

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Забота о бытовых нуждах населения

НИКТО не спорит, что великая отечественная война советского народа с немецко-фашистскими оккупантами требует мобилизации всех сил и средств. Но это не значит, что надо отказаться от обслуживания бытовых нужд населения. „Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики“, — писала „Правда“ 5 января в передовой статье.

Однако есть в нашем городе и районе такие люди, которые свою бездеятельность и бесхозяйственность, свое безразличное отношение к бытовым нуждам населения оправдывают военной обстановкой.

Есть факты плохого обслуживания, которые не зависят от военной обстановки. Вот, например, в столовой № 7 завода им. Кирова (зав. тов. Зюзина) нет дождек, не хватает тарелок, создаются очереди, работники столовой плохо рубят капусту для щей. Завком мало контролирует столовую.

Наш читатель С. М. Бессчастнов совершенно прав, когда задает вопрос: „Неужели в Кулебаках настолько безвыходное положение, что нельзя ликвидировать очереди в бане? Почему в городе мало парикмахерских? На самом деле, разве горкомхоз (зав. тов. Соколов) бесилек подыскать помещение для парикмахерских, разве в городе нет мастеров — парикмахеров? Учительница тов. Сивохина в письме редакции жалуется, что Мордовичский поселковый Совет многим учителям не доставляет дров, и они вынуждены находиться в холодных комнатах. Не может похвастаться хорошей доставкой дров населению и контора „Гортоп“ при Кулебакском горсовете. Обычно работники ссылаются на отсутствие необходимого транспорта. А все ли они сделали, чтобы учесть, спланировать и рационально использовать грузовой транспорт, имеющийся в некоторых организациях города.

Исключительно плохо работает контора общепита (зав. тов. Чибашев). В кафе, столовых и чайной беспорядок, толкучка, грязь, очередь, однообразие меню. И все это не беспокоит работников общепита, они не стремятся изыскать местные продовольственные ресурсы. Кстати, горком партии вынес решение об открытии на заводе им. Кирова новых двух столовых, но дирекция завода и руководители общепита медлят с этим делом. На плохую работу магазинов Мордовичка жалуется учительница тов. Сивохина.

Читатель В. С. Гордеев в своем письме резко критикует директора Сонинской школы Ф. С. Королева за грязь в школе, за отсутствие в ней, по его вине, дров, за плохую организацию новогодней елки для детей, за плохое культурное обслуживание учащихся, за отсутствие в школе хорошей питьевой воды.

Можно привести еще ряд фактов, которые свидетельствуют о бесхозяйственности и невнимательности и которые не зависят от военной обстановки. Надо немедленно устранить подобные недостатки, помня, что забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников труда.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ)



Огромный урон наносят фашистам снайперы части Героя Советского Союза полковника Трубочева. На снимке: снайпер И. Д. Вежливцев, уничтоживший 31 фашиста.

Годовщине Красной Армии — достойную встречу На 200 процентов — не меньше!

Юноши и девушки нашего электросварочного участка механического цеха завода им. Кирова с энтузиазмом обсуждают призыв комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина о развертывании социалистического соревнования в честь XXIV годовщины славной Красной Армии.

— Все для фронта, все для победы над озверевшими фашистами! — под этим боевым лозунгом электросварщики начали готовить производственные подарки. Подхватывая призыв автозаводцев, мы, молодые

стахановцы, будем неустанно повышать производительность труда.

В дни войны я систематически выполняю нормы на 160—170 проц. Вступая в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, берусь выполнять задание на 200 и более процентов.

Юноши и девушки нашего завода! Подхватывайте замечательный почин комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина!

З. ЕРФЕЕВА, стахановка
электросварочного участка.

Наше место у станка — боевое

Славное социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Красной Армии, начатое по инициативе комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, поможет дать нашей стране много дополнительной продукции, необходимой для полного уничтожения врага.

Комсомольцы и комсомолки нашего станочного участка все, как один, включились в социалистическое соревнование и дали слово трудиться еще лучше и продуктивнее.

Мы, комсомольцы — станочники, знаем, что наше место у станка такое же боевое, как место красного воина на фронте. Каждый из нас может и должен сейчас давать по полторы нормы в смену. Я выполняю дневное задание на 170 проц. В честь XXIV годовщины Красной Армии буду теперь ежедневно давать не меньше двух норм.

Мы, комсомольцы — станочники, знаем, что наше место у станка такое же боевое, как место красного воина на фронте.

Каждый из нас может и должен сейчас давать по полторы нормы в смену. Я выполняю дневное задание на 170 проц. В честь XXIV годовщины Красной Армии буду теперь ежедневно давать не меньше двух норм.

И. ХОХЛОВ, токарь — комсомолец
механического цеха.

Досрочно выполним план

Призыв комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина о развертывании социалистического соревнования в честь 24 годовщины Красной Армии нашел горячий отклик у рабочих и инженерно-технических работников нашего цеха.

Вступая в социалистическое соревнование, коллектив цеха решил ознаменовать день Красной Армии производственными победами, усилением помощи фронту. Производственную программу первых двух месяцев беремся выполнить ко дню Красной Армии — 23 февраля.

Чтобы успешно выполнить обя-

зательство, коллектив нашего цеха требует от цехов № 2, 3, 4, 6, транспортного, котельно-кузнечного, УКСа и сталкоконструкции бесперебойно снабжать нас необходимыми деталями.

Подлинное соревнование поможет нам дать родные больше высококачественной продукции.

В. ИКОННИКОВ,
начальник цеха.
П. КОЗИН, секретарь
парторганизации.
И. КУНИЦЫН,
председатель цехкома.

Защитили столицу

Нам выпало счастье быть защитниками родной столицы. Колхозники и рабочие гор. Кулебак и Кулебакского района проводили нас на фронт и дали наказ быть героическими защитниками нашей родины. Мы крепко продумали и проработали этот наказ.

Клянемся быть стойкими защитниками нашей священной отчизны. Мы отомстим за поруганных стариков и женщин, девушек и детей. Будем крепко бить поганую морду фашистов штыком и огнем. Уничтожим извергов всех до одного.

С. Смирнов, А. Лучков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города **Киров** (Смоленской области) и **Дорохово** (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

* * *

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с при-

слугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали два склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), вела упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город **Медынь**.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

* * *

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли

железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мми, 11.000 снарядов и много патронов.

Жизнь в освобожденных городах

В Клину

Клин. Обуглившиеся стены; столбы с оборванными, покрытыми снегом проводами. Инем четко очерчены ребра крыш на уцелевших домах.

Мы пошли с ребятами в город. И почти на каждом шагу останавливались комсомольцы, чтобы с гордостью показать нам еще один восстановленный дом. Какую радость вызвало у ребят короткое объявление „Городская больница возобновила работу“. И эта картина восстановления города была тем более для них дорога, что они помогли строителям, ремонтирующим дома, связистам, протягивающим кабель, рабочим, восстанавливающим электростанцию.

В городе открыто 2 магазина, восстанавливается станкозавод. Так возрождается город.

Я. Костюковский.

В Феодосии

В ранний предраусветный час корабль вошел в гавань. Кругом было тихо. Перед нами стояли голубоватые горы и Феодосия в снегу. Слева виднелись огни пожаров. Кругом следы войны: огромные воронки, развороченные пути, убитые немцы. Разбита многоэтажная красивая гостиница „Астория“. Поврежден дом-музей художника Айвазовского. Разрушены и сожжены многие дома.

Пребывание немцев в Феодосии ведомо жителям, как дурной сон. Сейчас горд живет новой жизнью. Уже начали работать хлебозавод, мельница, восстановлен водопровод, создана автомобильная мастерская. Работают рыбный завод и табачная фабрика. Налаживается связь. Все это делается пока под

беспрерывной бомбежкой. Но молодежь действует смело и отважно.

М. Мержанов.

В Ельце

Освобожденный от немецких оккупантов город Елец жила нормальной жизнью. Восстанавливаются предприятия, половина из них уже работает. Крупный кожевенный завод им. Ленина и мажорачная фабрика „Пятый Октябрь“ надвигают первую продукцию. Две валяльные фабрики ежедневно изготовляют для Красной Армии 110 пар валенок. Мельзавод и хлебокомбинат снабжают население и армию хлебом. Работает электростанция, больница, кинотеатр, в шести школах идут регулярные занятия. Открыты три детских.

А. Устаинов.

В Боровске

Раннее утро 4 января озарило следы диких преступлений фашистов. Над городом висела густая, черная шапка дыма. Горели дома рабочих фабрики „Красный Октябрь“, дотрала западная окраина города. Вшивая немчура опоганила лучшие здания. В школах фашисты загнали все комнаты. В городском Доме культуры они устроили конюшню. В Иглинской церкви хулиганы устроили скотный двор.

„Черным дном“ пришел конец. Освобожденный город оживает. Люди с жадностью взирали за воссоздание родного города. Одни из них пошли на фабрику „Красный Октябрь“, а другие стали убирать помещения школы, банка, кинотеатра, Дома культуры, детского сада. 5 января вечером в кинотеатре уже демонстрировался звуковой фильм „Суворов“.

В. Чернышев.

**Массовое дезертирство
из германской армии
в Польше**

Выходящая в Нью-Йорке газета „Фольксцейтунг“ сообщает о многочисленных фактах дезертирства из германских оккупационных частей в Польше. Германские власти прибегают к чрезвычайным мерам, чтобы в какой-либо мере пресечь дезертирство. Так, например, введена смертная казнь для поляков, продающих гражданское платье немецким солдатам.

Отмечено много случаев, когда немецкие солдаты ради приобретения необходимой для бегства гражданской одежды продают не только винтовки и боеприпасы, но и пулеметы. Это обстоятельство использовали польские партизаны, и в их руки попало много германского вооружения.

Дезертирство из германской оккупационной армии в Польше особенно усилилось после поражения немцев на советско-германском фронте.

**Разгул фашистского
террора во Франции**

Во Франции усилился фашистский террор в оккупированной и неоккупированной зонах страны, а также во французских владениях в Африке.

Напасты неистовствуют особенно сильно в Париже. На днях парижский суд приговорил 5 человек к 8 годам каторжных работ каждого „за антигосударственную деятельность“. Покушения на германских солдат и офицеров в Париже участились.

Немецкие власти в Париже в связи с этим запретили с 3 января парижскому населению выходить на улицу после 17 часов. Попытка организовать студенческую демонстрацию в Париже была зверски подавлена нацистами. Как сообщает американская газета „Нью-Йорк Таймс“, немцы обстреляли из пулеметов участников этой демонстрации. 32 человека убиты и много ранено.

Антигерманское движение в провинциальных городах Франции принимает также все более активные формы.

**Хозяинчанье
гитлеровцев
в Голландии**

По заявлению лиц, недавно бежавших из Голландии, положение в стране с каждым днем ухудшается. Цены на продукты беспрерывно растут, стране угрожает ужасающий голод. 80 процентов населения не в состоянии купить рыбу, которая раньше была общераспространенным продуктом питания. Немцы реквизируют все сельскохозяйственные продукты в стране. В Голландии наблюдается острый недостаток топлива. Из-за отсутствия топлива школы прекратили работу. Масса школьных зданий, кроме того, реквизирована. Ощущается также сильный недостаток одежды. Нацисты пытаются прекратить антигерманскую деятельность, усиливают репрессии. За последнее время сотни голландцев были заключены в тюрьмы.

ДВЕ НОРМЫ

В кабинет начальника Красненского лесопункта вошел рослый мужчина. Он узнал, что участку дан важный заказ. Вид этого человека был озабочен. „Я должен дать две нормы своего задания“, — с уверенностью заявил он. Это был стачановец — Трофим Васильевич Крутов.

Слова у Трофима Васильевича не расходятся с делом. Декабрьскую производственную программу он выполнил на 200 процентов, в январе также ежедневно дает по две нормы.

— Доблестная Красная Армия гонит озверевшие гитлеровские орды дальше на запад. Радость, которую я переживаю, не только моя радость, — заявляет тов. Крутов. — Торжествует весь советский народ. Мы должны работать еще лучше, оказывая помощь Красной Армии.

Не отстает от стариков и молодежь. Характерна в этом Нюра Смирнова. Раньше она работала официанткой, а в настоящее время выполняет должность телефонистки и учетчицы. С этой работой она справляется успешно.

К. ЧИЧКОВ.

**Помощь семьям
красноармейцев**

Большая забота о семьях славных бойцов Красной Армии проявляется со стороны дирекции завода им. Кирова.

За время великой отечественной войны доставлены дрова 81 семье красноармейцев, привезено сено 35 семьям, размещено в детсадах 125 малышей.

85 жен мобилизованных заменили своих мужей и работают сейчас на заводе, среди них: т.т. Калюковская, Фадеева — в главном магазине, Куприянова — в химлаборатории, Куренева — в отделе реконструкции завода.

Оказано содействие тов. Калининной в поступлении ее сына на работу, в привозке дров, в поступлении на работу самой тов. Калининной.

Только за 10 дней января привезено сено 22 семьям красноармейцев: т.т. Белкиной, Постновой, Локоткову и др.

Завком и заводоуправление готовят семьям красноармейцев новогодние подарки.

В. УХАНОВ.

Только вперед

Привет и лучшие пожелания комсомольцам города Кулебак!

Сообщаем, что ваши товарищи — комсомольцы Бандин, Кочетков, Щербанин, Бычков, Фролов, Коновалов, Красавин, Шекалин и другие 4 января выехали на фронт. Комсомольцы города Кулебак! Завоеваем вас, что мы будем двигаться только вперед, наступать и беспощадно истреблять фашистское зверье. Вернемся с победой!

Вы же должны помогать фронту в разгроме врага. Пусть молодежь города Кулебак работает у станков так, чтобы давать еще больше продукции фронту.

До скорого свидания!

По поручению группы — П. БАНДИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ!



На одном из участков фронта мужественно сражается с фашистами сын легендарного Чапаева — командир артиллерийского дивизиона капитан А. В. Чапаев. Его орудия беспощадно и метко громят танки, пушки и пехоту врага. На снимке: Капитан А. В. Чапаев.

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ
РАБОТНИКИ**

Очень внимателен к больным главный врач тов. Нашанзон. Своей простодушностью, теплотой и товарищеским отношением он расположил к себе больных.

Особенно заботлива врач М. Я. Марченко. Она старается правильно установить диагноз болезни, внимательно ослушивая больных; как родная сестра, не считаясь со временем, отдает все свои знания на восстановление здоровья людей.

Больные Шутов и Шанцев считались безнадежными, но благодаря исключительному вниманию со стороны главного врача т. Нашанзона и врача т. Марченко, их здоровье восстановлено.

Нужно отметить медсестер т.т. Дюпенко, Серобабиной, Стегни, которые внимательно ухаживают за больными, чутко относятся к их запросам, помогая этим в восстановлении их здоровья.

Большое спасибо и сердечная благодарность от больных всем упомянутым товарищам.

Фадеев, Михайленко,
Куколев, Шутов,
Серегин, Зайцев.

**Выступление
хора**

Хор Кулебацкого Дома культуры, под руководством режиссера т. Забегина, дал концерт в больнице. Концерт отличался богатством и разнообразием номеров. В составе хора есть способные, активные участники: чтец-декламатор т. Е. Есина, исполнительница цыганских танцев и песен т. З. Докорова и др.

После каждого номера, исполненного хором, аудитория отвечала громом аплодисментов. Зрители остались очень довольны концертом и искренне благодарят весь коллектив и его режиссера т. Забегина.

П. ЛОГОЗСКИЙ.

МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

С 1 июля 1941 года был произведен второй призыв колхозной и городской молодежи в школу ФЗО. Все учащиеся Кулебацкой школы ФЗО проходили производственное обучение в цехах завода им. Кирова.

Сначала учащиеся овладевали первыми навыками работы, затем приступили к самостоятельной работе и участвовали в выполнении производственной программы завода.

Чтобы добиться лучших результатов в подготовке молодых рабочих, было организовано социалистическое соревнование между группами. Учащиеся стремились быстрее овладеть специальностями. Общая средняя успеваемость за шесть месяцев учебы составляет 97 проц.

За шесть месяцев школа вырастила и воспитала немало хороших людей, которые показывали высокие образцы труда. Особенно отличались ученики: из группы электросварщиков — Аристов, Красильников и Хализов; из группы слесарей — Дудин, Кургузов и Боннов; из

группы строгальщиков — Ерофеев, Галанов и Казаков; из группы плотников — Рябов, Витюгов, Плыгин и Целиков; из группы каменщиков — Галихин, Никитюк, Кочетков и Савкин.

Лучших учащихся школы выдвинули на должность помощников мастеров. Они хорошо справляются с возложенными на них обязанностями.

С 15 по 27 декабря 1941 года проходили выпускные квалификационные испытания. Результаты таковы: сдало на „отлично“ — 60 чел., на „хорошо“ — 100 чел. Присвоен четвертый разряд — 103 чел. и пятый — 5 чел. Сдали пробу выше установленной программы 45 чел. 50 учащихся получили похвальные грамоты.

С 15 января по 1 февраля 1942 г. будет проходить третий призыв колхозной и городской молодежи в школу ФЗО. Школа готовится к приему учащихся.

И. КРАСНОБАЕВ, директор школы ФЗО.

**Овладевают вторыми
профессиями**

В дни войны многие рабочие завода им. Кирова овладевают вторыми профессиями. Недавно в транспортном пехе закончили обучение на курсах по слесарному делу 22 машиниста паровозов. Большинство товарищей на испытаниях показали хорошие знания. Особенно отличились т.т. Калповский, Лабезный.

Благодаря этим курсам сейчас многие члены паровозных бригад имеют и слесарную квалификацию, что позволяет транспортному пеху широко внедрять лунинские методы работы.

Аналогичные курсы открыты для машинистов паровых кранов, занимаются 38 чел. В копровом пехе в ближайшее время заканчивают краткосрочный семинар 8 газорез-

чиков, изучающих вторую профессию электрорезчиков. Новым способом электрорезки уже хорошо владеют т.т. Синицын, Ключин. Приобретение рабочими данного участка смежной квалификации имеет особенно большое значение для нашего производства.

В строительно-ремонтном цехе приступили к учебе 6 кровельщиков, которые изучают профессию маляров. Кровельные и малярные работы так связаны между собой, что вполне целесообразно совмещение этих двух профессий.

Обучение рабочих второй профессии на курсах проводят опытные специалисты.

Н. РАВИЧ-ЩЕРБО.

**ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ НА
ЗЛОДЕЯНИЯ ФАШИСТОВ**

Колхозники Горбачихинской сельхозартели глубоко возмущены чудовищными злодеяниями фашистских извергов, которые, как голодные волки, терзают советских людей, мирных жителей наших сел и городов.

На собрании, посвященном ознакомлению с нотой тов. Молотова, колхозники Горбачихинской сельхозартели решили активно помогать Красной Армии, чтобы ускорить гибель фашистов, дать фронту больше продукции, хорошо подготовиться к весеннему севу и собрать богатый урожай.

Тут же на собрании многие колхозники дополнительно внесли в фонд обороны СССР следующие вещи: И. В. Облетов — теплую фуфайку и шапку-ушанку, И. П. Земцов — овчину, В. М. Рыбкин — две овчины, Н. И. Козлов — овчину, М. С. Облетов — овчину, В. В. Соколов — овчину. От колхоза внесено: две овчины и один килограмм шерсти.

Таков деловой ответ колхозников на злодеяния немецких фашистов-разбойников.

И. ОБЛЕТОВ, И. ЗЕМЦОВ,
В. РЫБКИН.

Трудятся по-военному

ПРИМЕР ЖЕНЩИНЫ — КОНЕВОЗЧИЦЫ А. А. ШАТАЛОВОЙ

Заменив мужчин, ушедших на фронт, многие женщины Уваровского лесозащитного участка показывают образцы самоотверженной работы. Пример того, как надо трудиться в дни войны, показывает коневозчица тов. А. А. Шаталова. Ежедневно она вывозит более 16 кубометров при норме 12 кубометров.

Высокопроизводительно работают

братья Иван и Петр Трофимовы. В дни войны оба они выполняют норму на 150—160 проц.

Передовые люди лесозащитного участка работают не считаясь со временем, находятся на делянках с темна и до темна. Доблестным трудом стачановны и стачановки участка помогают Красной Армии.

П. ЧЕЛНОКОВ.

Ответственный редактор И. ТАРАСОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора — 40, заводской — 1—34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08.